1. IlIpoctoit u paciupeHHbIii ajgroputm EBKanmga

HO/I, (manbosbinuit obmuit meimTesb) IByX MEIbIX TUCeNT § U I €CTh Hal-
bosbiiee menoe ged - ged|s J\ ged|s. UsBectHbrit "mikobHBI" MeTO/T
HaxoxkaeHnd HO/I cocrouT B pasioxkeHUn 00OMX YUCE] Ha IIPOCTHIE CO-
MHOXKUTEIN U 0TOOpe o0muX coMHoxKuTeaeit. Ecrb ropasio 6ostee apde-
KUBHBIN MeTo - aaropuTM Eskmmna Haxoxxgenus HOJL.

e 1. /laHbI 1Ba HEHYJIEBBIX LIEJBIX G 1 b.

e 2. BrimoyiHUM JiejieHne ¢ ocTaTKoM @ = q-b+r, g u r uensie 0 < r <

1b].
e 3. Ecou r = 0, mpunumaem 3a HOJI |b| u stop.
e 4. Nnaue, 3amerum (a,b) ua (b, 7).
e 5. Go to Step 2.

SanuieM 110/ipobHee pabOTy 3TOr0 aJropuT™Ma B HETPUBUAJIBHOM CJTY-

aqae (b1 a).

CLZQ1'b—|-7”1 O<T1<|b|;
b=qy-r1+1r9 0<1r9 <ry;

M =q3-To+1r3 0<ry<ry

'n—2 =4d{4n " Tn—1 + 7y 0< rn < Tp-1,
'n—1=d4n+1 - Tp
DTOT MIPOIECC 3aKOHYUTCA Ha KAKOM-TO IMare, T.K. KaXXKJbIi CJIeIyIo-
Uil OCTATOK TOJIOXKUTEIeH, HO MeHbIIe mpeabiayiiero. Mveem: b > rqp >

ry > --- > 1, > 0, cremoBaTe/IbHO IPOIECC 000PBETCA MAKCUMYM Uepe3
b maros. Eciou r,, = 1, To 4ncia B3aMMHO IIPOCTHI.



ITpumep. Haitnem HOJI(525, 231). Kcraru, 6ykeor HOJI B manHOM
KOHTEKCTE YacTO OMyCKaroT u muimyT mpocto (525, 231). Bee Bbikmagku

MO2KHO BBITIOJIHUTH BOT TaK:
_525/231
462|2

231/ 63

189 3

Nnaue:
525 = 231-2+4 63
231 = 63-3+442
63 = 42-1+21
42 = 21-2

Urak, (525, 231)=21.

OueHb IIOJIE3HBIM OKA3BIBAETC PAcULUpertvili BADHAHT aaropurma Ep-
K2, 3aMETUM, UTO KaXKJbII OCTATOK 7; €CThb JIMHEeHHasl KOMOMHAITYSI
IIPEJIbLIYIINIX JBYX OCTATKOB.

m=s—q-r, To=7"—4q"7T, ..., T'n="Tn—-1—"Gqn Tpn-1.

MoxkHo mpojenaTh 0OpaTHYIO TOJACTAaHOBKY SBHO, TOTMA IOJIYYaeTCA
cJesiyrolniee

I'n =Tp—2 —Tpn—1qn = Tpn—2 — (Tn_g — TIp—9o - qn_l)qn =....

(mmeM o IernovKe PaBeHCTB CHU3Y BBEPX, BbIpayKas M3 KaXKJIOrO CJie-
JIYIOIIET0 PABEHCTBA OCTATOK M IMOJICTABIIAA €T0 B IOJyYUBIIEECd yrKe K
9TOMY MOMEHTY BBIpayKeHue)



...:a-r+b°S:HOﬂ<37T)'

DaxTrdIecKn MbI JOKa3aJ/u, UTO s JI0ObIX ABYX Heblx uncea HO/I
eCTh JIMHelHasd KOMOMHAIINA 3TUX UUCE.

ITpumep. Panee 66110 Haitneno (525, 231) = 21. Jluneiinoe mpeacTas-
JIeHIIe HanOOJIBIIEro O0IIero IeINTe Il

21 =63—42-1=63— (231 —63-3)-1=
— 525 — 231 -2 — (231 — (525 — 231 -2) - 3) =525 -4 — 231 - 9,

(525, 231) = 525 - 4 + 231 - (—9).

"Oobparubiit" xox anroputma EBKINIa Ha3bIBAlOT TaKyKe PaCIINpEH-
HbIM BapuaHToM anropur™a (PAE).

[IpakTuueckoe BhIMoJHeHNe ajaropuTMma Eekanga "epyunyo" yaobHO
BBITIOJIHSATH Ha, CITEINAJIBLHOM OJIaHKe.

OCTaTKHU | YacTHBIE | a; | b;
525 — 1
231 — 10

63 2 211

42 3 7 -3

21 1 914
0 2

Bazknoe npusoxkenne PAE cocronT B HaXOXKIEHUM MYJILTUILTIKATHE-
HBIX OOPATHBIX JIEMEHTOB B I10JIe KIaccoB BeraeToB Z, uimu GF(p), p -
npocroe . Eciau B3aTh HenyseBoit sigement 0 < r < p, to (p, r) = 1.



Ucnons3ysa PAE, nonyunm a u b takue, ato a-r+b-p = 1. B moaynbHOi
apudmeruke 6yger 1 = a - 7( mod p)r~! = a( mod p).

ITpumep. Haiitu 8 GIF(37) 1771 [Tpumenum PAE, Bbruncienus mpo-
BOJIMM Ha OJIQHKE.

oCTaTK! | yacTwle | a; | b;
37 1
17 1 |0
3 2 211
2 5 11 |-5
1 1 -13| 6
0 1

Otger: (37, 17) = 17-(—13)+37-6, —13 =24 mod 37 = 17! = 24.

Anroputm EBKIuma Ajisi MHOTOYJIEHOB
B koJThIIe MHOTOUIEHOB HaJT HEKOTOPBIM MOJIEM AIropuT™M EBKIIHIA MO~
XKeT ObITh UCHob30BaH Jyist Haxoxk nenus HOJI muorownenos (r(z), s(z)).
PAE mosBosiger naiitu Takue Muorodnensl a(x) u b(x), aro

(r(x), s(x)) = a(x)r(z) + b(z)s(z).

Ecan muorowrenst B3anmuo mpoctsl, T.e. (r(x), s(z)) = 1, To a(x) Oy-
JIeT MYJBTUILTUKATHBHBIM OOPATHBIM Jisi 7'(Z) B KOJIBIE MHOTOYJIEHOB
o Moysto - mod s(z). Ilyets s(x) HEmpUBOANM HAJ COOTBETCTBYOMINM
mosiem. Toryma 1060t MHOTOWIEH cTemeHn MeHee deg s(x) OymeT ¢ HIM B3a-
MMHO TPOCTBIM. SHAYUT JJId JTF0O0TO HEHYJIEBOTO MHOTOWJIEHA U3 KOJIbIA
mo mod s(z) cymecrByer obparHblii. Crie[0BATEILHO, MHOTOWIEHBI C
aprpMETHKON TT0 MOYJII0 HEMPUBOINMOTO MHOTOWIEHa 00pasyroT MoJe.



ITpumep. Haiiru muorounen (23 + 2%)~1 B GF(2)[z]/2* + x + 1.

OCTaTKHu JaCTHBIE a; OCTaTKWU | HaCTHDbIC | a;
4z +1 — 0 11001 0
3 + 2° — 1 0011 1
?4+r+1] 41 r+1 111 11 11
T T 2+ z+11 01 01 11
1 T+ 1 2+x |1 11 0101
0 T 0 10

Bo Bropoit Tabnuuke 3ammcaHbl BEKTOPHI KOI(MMOUIIMEHTOB CTeIeHel
MHOTOUJIEHA B MOPSIIKE BO3PACTAHUSI.

[Tonyuaem (22 +2*) ™' =23+ 2 (mod z* + 2 + 1).

ITpumep. Haiitu takoit muorowren (F) B GF(7)[x]| cremenn menbie
4, 910

(2 —1)F =" +2-2+5) (modz"+22° +1).

Hao maiiTy MyJIbTUILINKATUBHBIN 00PATHBIN SJ1eMEHT r?— 1, mockoJib-
Ky YMHOXKIMB Ha Hero obe YacTu CpaBHEHMA MbI M3oJupyeM F B j1eBoii

yactu. CrenaeM 5TO C MOMOIIBIO aJropuTMa EBKINAA, Ha9aB C MapHI
2ot luz?—1:

et 202 1= (2% = 1) % (22 4+ 3) + 4.

[TockosbKy B ocTaTke KOHCTaHTa (MHOTOUWIEH HYJIEBOW CTEMEHU) MbI
MOYKEM BBITIOJTHATH OOPATHBIN XOJI:



1=2%4 (mod 7)
= 2% [(x + 2% 27+ 1) — (2% +3) « a:2—1)] (mod 7),
= 2% (2' +2x2° +1) — 2% (22 +3) x (2° = 1) (mod 7),
= 2% (2 4252 + 1)+ (5xx*+ 1) x (22 — 1) (mod 7),
1=0GB*2’+1)*(z?=1) (mod z* +2%2°+1,7).

St1o 3HAYUT, 9To 5 * 22 + 1 ecTb MYJIbTHIUINKATUBHEI OOpATHBII /1
r? — 1. Tenepb yMHOXKHM 00€ HacTH HCXOJHOIO CpaBHEHHA (STO MOXK-
no!) ma 5 * 2?2 + 1 mo Momymo mHorodwsena xt + 2 % 2° + 1, BoIUnCIAA
KOS MUITMEHTHI 110 MOIYJIIO 7.

—2%(2*+3) = —2%2*—6 = 5*kx*+1+7x(—x*—1). [locsie orpannyenus
KOS MUIIMEHTOB 10 MOJIYJIIO 7, TIOCJegHee CcIaraeMoe 00pPaTUTCS B HYJIb.

[Tpumep. Pacemorpum wempusogumbtit Hag GF(2) mHOTOWIEH

flx)=a%+2%+2° + 2+ 1.

Haiinem B GIF(2)[z]/(2® + 2%+ 2° + 2 + 1) snement obparhbiii k 2* 4 1.

Pt rr 1=t 2o+ D) x (2" + 1) + (29,
ot 4 1= (%) * (%) + 1

1, BBINOJIHsAsST oOpaTHbIi xo1 PAE,

1=1x%(z*+1) + (2% % (2%
= 1x (' + D+ @) * ([ + 22+ o+ 1+ 2 + 1)+ 2% + 2%+ 2° + 24+ 1))
— (4t P2 D@+ D)+ (@) k(B2 P+ 1)

4

aTo 1o Mozysio f(x), maet



1= +2* +2° + 22+ 1) * (2" + 1)( mod f(z)).

TakuM 00pa3oM, UCKOMBIM MYJIbTUILIMKATUBHBIN OOPATHBIN 9JIEMEHT
(2t + 1) =2+t 23+ 2?1
Beraucienns MoxKHO opOpMUTH Ha, OJIaHKE.

OCTaTKU JaCTHBIE a;
P24+t +1 —
zt+1 — 1
z? i+ +1 4+ rr+1
1 z? 2O+t 41
72




